
Gruppeøvelse 20/9-2010 
Dagens tema: 
- Gruppering/realisering 



Gruppering, regler - I 

• Lange piler fjernes før grupperingen begynner 
•  Stikkord: Begrepsdannelse, ekstern entydighet 
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Gruppering, regler - II 

• Det begrepet (tabellen) som får et attributt fra 
begrepet i den andre enden av faktatypen, kalles 
grupperende 

• Motsatt side kalles refererende 
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Gruppering, regler - III 

• Perfekt bro. NOLOT er grupperende 
• Faktatype mellom to NOLOT, med total rolle og 

1-1. Siden med total rolle er grupperende 
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Gruppering, regler - IV 

•  (ikke-perfekt) bro. NOLOT er grupperende. 
Synonymer bør om-modelleres. 

• Faktatype mellom to NOLOT, med 1-mange. 
Siden med entydighetsskranke er grupperende 
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Gruppering, regler - V 

• 1-1 uten total rolle. Her kan du velge mellom to 
ulike varianter: 

•  Gruppér til den ene siden, den som er mest 
hensiktsmessig, som om det var 1-mange 

•  Opprett en ny relasjon med to kandidatnøkler, hvorav 
den ene velges som primærnøkkel 
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Gruppering, regler - VI 

• Ekstern entydighet 
•  Begrepet med den eksterne entydigheten er 

grupperende (jfr. entydighetspilenes plassering) 
•  Primærnøkkelen blir sammensetningen av 

primærnøklene til de refererte begrepene 
•  Nøkkelattributtene har ingen rekkefølge 
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Realiseringsalgoritmen 
1.  Hvert begrep gir opphav til en relasjon (basistabell) 

med samme navn som begrepet 
2.  Finn referansemåte for alle begreper og marker alle 

prefererte referansetyper som brukt  
(Referansemåtene blir primærnøkler) 

3.  Grupper resterende broer til sine respektive 
begreper  
(Hver bro gir ett attributt i tabellen) 

4.  Grupper resterende faktatyper  
(Hver faktatype blir en fremmednøkkel) 

5.  Overfør skrankene til relasjonsskjemaet 
6.  Bestem hvilke referanserelasjoner som skal fjernes 



Oppgave 1 - modellering 
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Oppgave 1 - grupperingsforberedelser 
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kommer tilbake til denne; i første omgang grupperer vi uten å ta hensyn til den 



Oppgave 1 - I 

• Steg 1: skriv opp navnene på alle begrepene/
NOLOTene, ett på hver linje, beregn litt ekstra 
plass mellom linjene hvis modellen er stor. Vi får: 
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Ansatt: 

Telefon: 

Prosjekt: 

Prosjektdeltakelse: 



Oppgave 1 - II 

• Steg 2-a: Ta for deg alle perfekte broer i henhold 
til reglene. Marker broene som ”brukt”. Vi får: 
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Ansatt: AnsattNr,  

Telefon: TelefonNr, 

Prosjekt: ProsjektNr,  

Prosjektdeltakelse: 



Oppgave 1 - III 

• Steg 2-b: Finn referansemåter for resten av 
begrepene. For Prosjektdeltakelse kan vi bruke 
den eksterne entydigheten. Vi får: 
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Ansatt: AnsattNr, 

Telefon: TelefonNr, 

Prosjekt: ProsjektNr, 

Prosjektdeltakelse: AnsattNr, ProsjektNr, 



Oppgave 1 - IV 

• Steg 2-c: De attributtene som nå er på plass, blir 
primærnøkler. Vi får: 
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Ansatt: AnsattNr, 

Telefon: TelefonNr, 

Prosjekt: ProsjektNr, 

Prosjektdeltakelse: AnsattNr, ProsjektNr, 



Oppgave 1 V 

• Steg 3: I dette tilfellet er det ikke noe som skal 
gjøres her 

• Steg 4: Gruppér inn alle andre faktatyper i 
henhold til reglene. I vårt tilfelle er det kun fakta-
typen mellom Ansatt og Telefon. Vi får: 
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Ansatt: AnsattNr 

Telefon: TelefonNr, Telefon_er_telefon_for 

Prosjekt: ProsjektNr 

Prosjektdeltakelse: AnsattNr, ProsjektNr 



Oppgave 1 – Den utelatte totale rollen 

• Hvilket begrep er grupperende, og hvilket er  
refererende? 

• Får vi noen problemer ved bruk av et slikt 
skjema?  
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Oppgave 2 - I 

• Steg 1: skriv opp navnene på alle NOLOTene.  
Vi får: 
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A: 

B: 

D: 

F: 

C: 

E: 



Oppgave 2 II 

• Steg 2-a: Ta for deg alle perfekte broer i henhold 
til reglene. Marker broene som ”brukt”. Vi får: 
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A: aref, 

B: bref, 

D: dref, 

F: fref, 

C: 

E: 



Oppgave 2 III 

• Steg 2-b (og 2-c): Fortsett innover til alle 
begrepene (i vårt tilfelle er det kun E som står 
igjen) har fått en primærnøkkel. Vi får: 
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A: aref, 

B: bref, 

D: dref, 

F: fref, 

C: aref_r6, bref_r8, 

E: (aref_r6, bref_r8)_r12, dref_r14, 



Oppgave 2 IV 

• Steg 4-a (steg 3 kommer ikke til anvendelse): 
Gruppér inn alle andre faktatyper i henhold til 
reglene. I vårt tilfelle er det kun faktatypen 
mellom E og F. Vi får: 

September 20, 2010 20 

A: aref 

B: bref 

D: dref 

F: fref 

C: aref_r6, bref_r8 

E: (aref_r6, bref_r8)_r12, dref_r14, fref_r18 



Oppgave 2 V 

• Steg 4-b: Forenkle rollenavnene, slik det er gjort 
for E i vårt tilfelle. Vi får: 
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A: aref 

B: bref 

D: dref 

F: fref 

C: aref_r6, bref_r8 

E: aref_r12, bref_r12, dref_r14, fref_r18 


